
 

Studiu Biblic, Trim. II, 2016 – Evanghelia după Matei 

Rezumatul Studiului 6 - Isus şi Sabatul 
 
A ODIHNA ÎN HRISTOS. Matei 11:20-30. 
 Isus a certat oraşele care nu l-au acceptat, în ciuda miracolelor săvârşite în ele 

(Matei 11:20-24). Imediat după, L-a lăudat pe Tatăl pentru persoanele umile care au 
acceptat mântuirea pe care înţelepţii au refuzat-o (Matei 11:25-26). 

 În acest context i-a invitat pe cei implicaţi în munca grea de câştigare a mântuirii – 
dar erau încă împovăraţi de păcate – să găsească odihna mântuirii oferite de Isus. O 
mântuire gratuită, «bună» şi «uşoară». 

 Odihna oferită presupune şi o relaţie personală cu Dumnezeu în ziua Lui de odihnă 
(Matei 11:27). 

B LUCRAREA ÎN ZIUA DE ODIHNĂ. Matei 12:1-2. 
 De la întoarcerea în Babilon, fariseii s-au preocupat mai mult să nu încalce porunca 

cu privire la Sabat decât să savureze odihna sabatică oferită de Dumnezeu. 
 Marea parte a acestor relatări se centrează pe discrepanţele dintre modul în care 

fariseii au înţeles odihna sabatică şi modul în care acţiona Isus. 
C LITERA ŞI SPIRITUL. Matei 12:3-8. 
 Fariseii au pus asupra Sabatului un jug greu de purtat: păstrarea strictă a legilor 

inventate de ei. Folosind două exemple Biblice, Isus a arătat care era spiritul legii: 
— David şi pâinea sfinţită (1 Samuel 21:1-6). Foamea lui David şi a celor ce îl 

însoţeau era mai importantă decât scopul pentru care era destinată această 
pâine în ritualul din Sanctuar; 

— Preoţii din templu puteau lucra în Sabat pentru că lucrarea lor era în strânsă 
legătură cu slujirea lui Dumnezeu. 

 Isus nu încerca să elibereze Israelul de Sabat, ci de regulile fără sens care l-au 
transformat într-o povară. 

D VINDECAREA ÎN SABAT. Matei 12:9-14. 
 Isus le-a arătat distonanţa dintre a fi dispus să calci Sabatul pentru a ajuta un 

animal, dar nu şi pentru a ajuta o persoană. 
 Este posibil ca ideile mele cu privire la păzirea Sabatului să mă conducă la a judeca 

necorespunzător acţiunile fratelui meu? 
E PĂZIREA SABATULUI. Matei 12:12; Isaia 58:13-14. 
 Isus a vrut să restaureze Sabatul la adevărata Sa însemnătate. Ce este permis să 

facem în Sabat? Binele (Matei 12:12). 
 El deja a arătat, prin profetul Isaia, cum trebuie să păstrăm Sabatul pentru a fi plăcuţi 

lui Dumnezeu: 
— Să nu ne facem plăcerile; 
— Păzirea lui să fie o încântare; 
— Onorându-l nefăcând activităţile obişnuite ale afacerii noastre; 
— Nici măcar de a vorbi de lucrurile obişnuite din săptămână. 

 Atunci ne vom delecta petrecând timp în compania lui Dumnezeu şi a fraţilor noştri. 
 


